

ИСТОРИЯ НА АДВЕНТНАТА ЦЪРКВА В БЪЛГАРИЯ

Църква „Орбита“ се рои и обновява

След четири години и половина около появата и съществуването на църква "Орбита" – Варна все още се носят различни легенди и съществуват много неясноти. Някои я наричат "Младежката църква", други – "Селбрийшън чърч", трети говорят за "отделянето на „Орбита“ и т. н.

Като пастор на тази църква и такъв, който най-добре я познава от деня на нейното създаване, се радвам, че мога да ви запозная с живота ѝ.

Иван МИРЧЕВ

През месец септември 2000 г. църковните съвети на "А" и "Б" обсъдиха на няколко заседания идеята да се създаде нова църква в град Варна. Миряните бяха запознати с предложението и след една мотивираща проповед на пастор Чакъров бе проведена анкета, която имаше за цел да „сондира“ желанието на църковните членове да се впуснат в това ново начинание. Резултатите показаха, че повече от 80% подкрепят намерението и имат готовност да се включат в създаването на една нова църква.

На съвсем конкретната покана, отправена към църквата, да се сформира нова църковна единица, се отзоваха около 60 души. Началото се постави на 14 октомври 2000 г.

Трудностите

Като всяко начало, и това на "Орбита" не бе леко. Местенето от едно място на друго (за четири години и



Пастор Иван Мирчев преди началото на кръщение в морето.

половина – три пъти) беше за хората едно ново начало, пълно с неизвестност. Залите не бяха подходящи за работа с деца и юноши.

Близостта на мястото до църквата майка създаде у някои нагласата на "прелетни птички" – "където е по-интересно, там сме". Тази възмож-

ност за избор и за неангажираност се увеличи след преместването на църквата във Фестивален и конгресен център – само на две минути пеша от църковната сграда. Там неудобствата продължиха и се увеличиха. Двете зими, прекарани във ФКЦ, бяха истинско арктическо изпитание и тест за вярност към идеята "Орбита".

раст. Не е малък и броят на семействата и членовете, които са на средна възраст. Младежи са около половината от членовете. Възрастовият баланс в църквата е много добър.

Това, което кара посетителите да наричат "Орбита" младежка църква, е самият дух, който царя в нея. Възрастни и млади пеят заедно младежки песни, дискутират и провеждат своите богослужения оживено и динамично в атмосфера на разбирателство и взаимна толерантност. Лично за мен тази е една от малкото общности, които съм срещал, в които не съществува конфликт между поколенията. Мо-



Това, което кара посетителите да наричат "Орбита" младежка църква, е самият дух, царящ в нея.

От декември 2002 г. църквата се помещава в Градския дом на писателя на ул. "Крали Марко" 11.

Името

Името си църквата взе от мястото, където започнаха нейните събирания – в Мла-

„КАТО НЕ ПРЕСТАВАМЕ ДА СЕ СЪБИРАМЕ ...“

Юлия КАСАБОВА

От 13 до 15 юни, сред изящната природа на Студенец и свежия балкански въздух, в почивната станция на „Пътни строежи“ се проведе среща на проповедниците от Южната област и техните съпруги.

През първия работен ден бяха организирани няколко семинара, свързани с нашето посвещение като служители, със същността и ролята на пасторските посещения и грижата за църквата, като тези теми бяха разгледани от пастор Атанас Гроздев.

Направен бе обширен анализ на провеждането и резултатите от „Жетвена кампания 2004“.

Пастор Никола Левтеров очерта няколко основни момента, засягащи мисионската дейност, като изработването и реализирането на проекти, които повишават нейната ефективност в новото динамично и секуларизирано общество.

Пастор Цанко Митев представи актуална статистическа информация относно църковното членство в страната.

През втория ден с помощта на пастор Иван Попов преоткрихме ролята на християнските ценности в живота на пасторското семейство и на тяхната проява под различни форми.

Пастор Злати Златев разгледа въпроса за функцията на проповедника като администратор и организатор с оглед успеха му в процеса на ръководенето на църквата.

За нас, съпругите, бе отделено специално време за дискусии, организирани от Любка Златева. Обсъдихме актуални теми и споделихме лични опитности. Те ни окуражиха, стимулираха и заредиха с нови сили и желание за по-пълноценна работа.

„И нека се грижим един за друг, тъй щото да се подтикваме към любов и добри дела, като не преставаме да се събираме заедно...“ (Евр. 10:24,25)

Благодарим на Бога, че имаме възможност реално да почувстваме значимостта на този съвет и пълноценно да преживеем благословенията от него – пълнота от радост от близкото общение, топлината и взаимността на приятелското отношение помежду ни.



Част от духовния и социалния живот на църквата са агапе-вечерите, наричани с по-ексцентричното наименование "Фрайдей найт кльб".

дежкия дом "Орбита". То се наложи от само себе си. Все пак бе прието от църковните членове на църковно събрание с болшинство.

Съставът и атмосферата

Наименованието "младежка църква" не е точно възрастово обусловено. Над десет души са в пенсионна въз-

раст. Не е малък и броят на семействата и членовете, които са на средна възраст. Младежи са около половината от членовете. Възрастовият баланс в църквата е много добър. Това, което кара посетителите да наричат "Орбита" младежка църква, е самият дух, който царя в нея. Възрастни и млади пеят заедно младежки песни, дискутират и провеждат своите богослужения оживено и динамично в атмосфера на разбирателство и взаимна толерантност. Лично за мен тази е една от малкото общности, които съм срещал, в които не съществува конфликт между поколенията. Мо-

ХРИСТИЯНСКА МИСЪЛ

Месечно издание на ЦАСД

Главен редактор Петя Накова
Редакционен съвет: Людмила Младенова,
Александър Филипов, Цанко Митев

АДРЕС: 1000 София, кв. „Враждебна“ ул. „8“ №49
тел. 980-47-01, 946 70 98 факс 946 70 93

e-mail: xm@tradel.net
ISSN 1310-8654

ЩЕ СЕ МОЛЯ...

за своя
най-близък
съсед



време е гъвкава в бързо променяния се свят.

Дейностите

Седмичното богослужение е фокусът на общия живот на църквата. То е замислено така, че да дава възможност за активно участие от страна на повече църковни членове и на събранието като цяло всяка събота. Вече втора година църквата избира отговорник за ор-

организира семейни уикенди, срещи на младите семейства, клуб „Мама“.

От самото си възникване църква "Орбита" си постави за задача да съживи и придаде нов смисъл на т. нар. съботно-вечерни служби. Те бяха превърнати в "Младежки форум" – място и време за дискусии и младежки програми, приготвени от и за младежи.

Част от духовния и социалния живот на църквата са агапе-вечерите, наричани с по-ексцентричното наименование "Фрайдей найт кльб". Това са събирания, които се организират в петък вечер. На тях вярващите участват заедно в богослужение и общуват. Те се провеждат веднъж на два-три месеца.

През януари 2001 г. по-голямата част от църквата се обедини около идеята за изграждане на домашни групи. Бяха проведени обучения за лидери, домакини и участници и домашните групи влязоха в действие. Те преминаха през различни етапи на възход и криза. Продължаваме да живеем с желанието да изградим църква, съставена от активни домашни ядра. В това отношение младежите са особено активни.

Църквата организира евангелизации в селищата около Варна. В самия град членовете залагат на приятелските отношения при евангелизирането. Беше проведен семинар на тази тема.

Всяко кръщение бива отпразнувано съвместно с новокръстените в църквата.

Вярващи от "Орбита" работят в Дома за хора с увреждания в Провадия, където имаме вече като резултат група от църковни членове, а и група от приятели, подготвящи се да се присъединят към църквата.

Мечтите

Мечтаем да се развием като социално ангажирана църква, която има своя важен принос в живота на цялото общество и така по-успешно предава благата вест за спасение от греха. Мечтаем за мултифункционална църковна сграда, която да е отворена през седмицата и да действа като християнски център, в която да има социална служба, здравословни програми, работа с младежи, библиотека, място за срещи, молитви, семинари, медийна продукция, книги... Мечтаем за църква, изградена от домашни групи. Мечтаем за църква, която във времето на упадък на християнските ценности да израсне духовно и числено.

Или ако трябва да перифразираме думите на Екзюпери: "Една църква е толкова голяма, колкото са големи мечтите и вярата ѝ." ХМ

Отдел "Семейни служби"